

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 fnt — kr. Negyedévre 1 fnt 50 kr.
Félévre . . . 2 . 50 . . . Egy szám ára 12 kr.

Előfizetni az év folytatásán minden hónap elején lehet.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ LAKIK: III. TIZED, KÖNYÖK-ÚTCZA, 121 SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-ÚTCZA, 186. SZ.

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábol petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetésekéül árlengedés adatik.

Bélyegdíj minden bejelentésért 30 kr.

Kántorválasztás előtt.

A helybeli római katolikus egyházközségnek a kántori állás nyugdíjazás folytatás üresedésébe jöven, a pályázati határidő e hó végével lejárt; a pályázati versenypróba úgy az orgonajáték-ból, mint az éneklésből a nagytemplomban most október hó 5-dik napján, tehát a jövő kedden délelőtt tartatik, s a választás valószínűleg a következő napon azonnal megejtetik.

Habár a kántor fix dotációjára egyenlőben kevesebb van is ezúttal szabva, mint a multban volt: a javadalom főforrása, a stóla, ez állásnak mégis oly tekintélyes és biztosan elérhető jövedelmet biztosít, hogy valóban nem esodálkozhatni, ha az ország különböző, és pedig távolabb vidékeiről is az illetékes és nem illetékes pályázók oly jelentékeny számát látjuk egybeseregleni. Az állás tisztessége és jövedelmezősége mindenesetre megérdemli, hogy sokak versenyének legyen tárgya; de megérdemli azt is, hogy az egyházközség is fokozottabb igényekkel lépjen föl a megválasztandó iránt, s minél válogatosabb legyen az egynekben.

Van is kibek válogatnia.

Három hét óta részint a templomban, részint temetéseknek csaknem napenként gyönyörködhetünk a kántori állásra versenyzők énekében. S nagy örömmel konstatalhatjuk, hogy azon sokak között, akik magukat körülünkben eddig bemutatták, oly szép, oly kiváló hangokat találhatni, hogy helyes érzéssel és némi körültekintéssel az egyháztanácsnak bő alkalma van kitűnő választást tehetni; sőt az alkalmas erők

nagyobb száma miatt tán nem is a legkönnyebb feladat lesz a választás. Ez azonban reánk nézve csak szerencse; s mindenesetre elismeréssel tartozunk a pályázó urak iránt, hogy bennünket ily jelentékeny számmal és képességgel tiszteltek meg.

Ami a megválasztandó kántor iránt támasztható igényeinket illeti, e tekintetben az előbbi kántor eltávolítása némi sajtóságos helyzetet teremtett.

Mint mindig, úgy ezúttal is első, legfőbb s épen azért elégedetlen követelmény, hogy az illető jellemes, beületes, humánus, s egyáltalában tisztességtudó, vallásbuzgó és mivel egyén legyen. Ezen kellékek conditio sine qua non-t képeznek.

Ezután következnek a zeneképesség és szép, érczes hang, és pedig rendes viszonyok között oly értelemben, hogy ha valaki kiváló zeneképességgel bír, az orgonának ügyes kezelője, s ezenkívül elégtendő hangterjedelemmel is rendelkezik: fősúly az előbbire, vagyis a zenelbi jártasságra helyezendő, s ennél fogva az oly egyén, a ki kellő hangerő mellett kiválóan zenéértő, előnyben részesítendő olyan fölött, a ki tán érczesebb hanggal rendelkezik, de zeneismerete és képzettsége fogyatékos, ki nem elégítő.

Ez volna nézetem szerént a figyelembe veendő sorrend a megválasztandó irányában formálható igényeinknél rendes körülmények között.

Amde viszonyaink jelenleg, mint fentebb is említém, nem egészen normálisak.

Előbbeni kántorunk nyugdíjba helyeztetett. Miért? mert hangjának terjedelme templomunk nagyságával oly

kevésbé állott arányban, hogy azzal — a kántor zenetehetségei és készütsége daczára — a nagy közönség absolute nem volt képes kibékülni. Egyedül ez volt az oka, hogy a kántor ellen megindult mozgalomnak az áldozatul is esett. Ha ő a kívánt, s a templom nagy terjedelmének teljesen megfelelő hangnagysággal rendelkezik: soha senkinek eszébe nem jutott volna ellene mozgalmat indítani.

Most már mi ennek a természet-szerű consequentiájára? az: hogy az Egyháztanácsnak, mint választó közönségnek, ha a multban követett eljárásához hí és következetes akar maradni, ugyanazon állásonpontra kell helyezkednie, melyet előbb a Lovas-ügyben már elfoglalt. Következésképp a zene-és hangképesség elbírálása körül akképen kell eljárnia, hogy a fősúlyt ez utóbbira: a hangképességre helyezvén, kántorául olyant válasszon, a ki első sorban kiválóan szép, erőteljes, érczes, iskolázott hanggal rendelkezik; s másfelől a zenében, s különösen az orgonakezelésben való jártasságot is követelje meg; — e tekintetben azonban, ha a hang kiválóan szép, a középérték alkalmazásával is megelégedhetik. Természetes, hogy kontárzenés, vagy erkölcsiileg súlyos és alapos kifogás alá eső egyén bármily briliáns hangnagysággal szembe nem lenne az egyházközség s a hívek érdekében megválasztható.

En azonban teljesen hiszem, hogy a pályázatra jelentkezők jelentékeny száma: s erkölcsi értékénél fogva módjában lesz Egyháztanácsunknak olyat választani, akinek személyében az erkölcsi, a jellembeli és műveltségi igényeink a zenei és hangbeli képes-

séggel szerencsés harmóniában egyesülnek; — csak a választás minden pillanatnyi fölhevüléstől mentes, nyugodt, megfontolt és körültekintő legyen. Hiszem, hogy így is lesz.

Dömötör Sándor,
egyháztanácos.

Bevonulás Pestre és előkészülés Budavár ostromához.

Karcolatok az 1848/49-iki 25-ik honvédszázadból élme-nyeinél. Közli Dr. D. R.

A Rákoston naponként folytatott apró csúpró csatározást Jellasics és Schlick megútván, ápril hó 24-ikére virradóra elhagyták Pestet, melynek útezen huszáraink már korán reggel végig száguldoztak s némely részök, midőn a táborba visszatért, úgy fel volt bokrértázva s nemzeti szalaggal és ilatos női fehér zsebkendővel úgy tele volt aggatva, mintha csak főfőnek csapott volna fel, sőt némelyek még azzal is díszkedtek, a minthogy igaz is, hogy bőven volt részök előkelő úrhölgyek esküjában is.

Mi persze, kik csak akkor vonultunk be Fótól, a József város alatt elterülő homok-buckák közé, midőn huszáraink a városból visszatértek, mindennek csak híret hallottuk, mint Czirkos a rétesnek.

No de azért nekünk sem lehetett ám panaszunk, mert ha szalagot és kendőt nem kaptunk is, kaptunk forró tormás virsli, fris sóskifli, szilvriumot és szivart annyit, mennyi a bőriünk fért, mert midőn még felvonulóban voltunk, már útunkat állták Pest város vagyonosabb polgárai.

Az egyik kísérte saját konya hőlgye, óriási két kondér szilvriummal, a másikat egy pékins sóskiflivel vagy személyével telt kosárral, a harmadikat a virslis vagy szalámi-kezo hordozó, a negyedik kosárral hordatta maga után és marék száma osztogatta a jó szivart, de ez utóbbi és talán legkedvesebb ajándék legénységünk egy részét annyira felhevítette, hogy minden előkészület és vezényelt nélkül egyszerre csak elkezdett tüzet adni, már tudniillik egymásnak, hogy a szivart megragujthassák.

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA

A nők szereplése a költészetben.

(Folytatás és vége.)

A jelen század első évei új hajnalát derítették föl szerelmi költészetünknek. Kisfaludy Sándor „Hímfy szerelmei”-vel föllepven, oly hatást keltett, melyhez hasonlóan irodalmunkban alig emlékszünk. Az első rész, a „kesereg szerelem” azon érzéseket festi, melyek a reménytelen szerelmi viszony folytán töltötték el a költőt; a második rész, vagyis a „Boldog szerelem” a meghallgatott és viszonzott szerelem boldogságát zengi.

E két utóbbi költő oly eszményi lényvé tette a nőt, hogy ez időtől kezdve szépirodalmunk minden ágában — mint szereplő — diadalra jutott.

Igaz, hogy ezen korból nem hiányzanak aztán oly versek sem, melyek a tisztelet magas polezárára emelt s főségük érzetében komikus alakokká vált hölgyeket ostromozzák; ilyen pl. az „Ujság” című is, a melynek azonban egész művelta azt mutatja, hogy nagyon közönséges genie születménye.

A vers így hangzik:

„Honnan jöttél? Dobozczenből.
Mit hallottál a közhírből?
Hogy egy asszony az urát megverte,
Sőt a házból ki is kergette.

Mivel verte? az öklével,
Mivel üzte? a sópróval,
Mondván neki: te szót fogadjál,
En utánam ne ólalkodjál.

Frissb legyél az hajnalnál,
Ébren felel az ajtonál,
Hogya kelnek; jó reggelt mondhasz,
S térde hajtva, kezét esókolhasz.

Ez megléven, máshoz lással,
Sörög, forog, ne mulassál;
Reám adván hosszú kóntósom,
Már bent légyen a fölötököm.

Ha megittam, öltöztesél,
A Templomba úgy kövessél;
Öt könyvemet előbe téven,
Fuss, tisztogass mindent, sietven.

Vigyázz, hogya a Misének
Vége közelit, s mindennek;
Te azonnal hozzám sietél,
A Templomból haza kísérjél.

Már a konyhán jó tűz égjen,
A jó kávént kétót hozzád,
Ez ebédről kérdezősködjél,
Ahhoz valót mind tölem kérjél.

Ebéd után tudakozd,
A jó kávént miként hozzád?
Fejérem-e, avagy feketén?
Te úgy igyál, ha engedem én.

Ez megléven, még más nem jön,
Urasság hozzám jöjjön,
Ha kedvem lesz beszélgetéshez,
Ha nem, láss az asztal szédeshez.

Ha vendég jön, vigan fogadd,
Rosz kedved soha ne mutasd,
Ha akarod hogy hozzád szóljak,
Avagy olykor rád is pillantsak!

Sőt ha látogató jönne,
Vagy mulató beköszönné,
Te az házból tüstént kimenjél,
Mi utánunk ne leselkedjél.

Szóval mindent, a mi csak kell,
Gyorsan és jól véghez viszel;
Legalább hogy megérdemled,
A mit adok mindennap enned.

A Regula, ha nem tetszik,
A nyújtófa, ládd, hol fekszik.
Hidd meg, egy ép tsontod sem marad,
A mit nyersz, az mind rajtad szárad!

Ilyesféle versekre találhatunk majd minden időben; csak az a szerencse, hogy a költészet irányát nem az ilyesféle versekről szoktuk meghatározni. Ötleiteknél fogva az ember mulattására s egyszeri elolvasásra jök, de másféle becesel nem bírnak.

De hogy visszatérjek műköltészetünkre, szükséges azon nagyszámú írök közül egykettőt említenem, a kik különösen a szerelmi költészetben tündökölnek.

Gyönyörű példákat lehetne felhozni az egész század költészetéből annak bizonyítására: hogy a nők lovagias tisztelete s érénykeg buzdító felmagasztalása minő óriási változást okozott a költészetben. Minden szép, nemes, magasztos gondolat és érzelem legnagyobb részt a nők miatt van. Sokszor még azon költeményekből is, melyekben nőről szó sines, kiolvassuk: hogy „Keresed az asszonyt” . . . S itt meg kell szakitanom a kutatást, hogy a nők minő irányt adnak a költészetnek, mert a szebbnél-szebb gondolatok s a mélyebbnél-mélyebb érzelmek tömegeiben és sokféleségében úgy is útát kellene vesztenem; mindezeknek csupán halvány vázlatát kívánom adni a következőkben:

Az egyik költő így énekel:

„Szerelmedért
Feldúlám eszemet,
És annak minden gondolatját
S képzelmim édes tartományát;
Eltépém lelkemet
Szerelmedért!”

A másik versenyre ekkép száll vele:

„Vólné gazdag, mint most az nem vagyok,
Megvenném mind, mi drága, szép ragyog,
Mindent, mit a föld és tenger ad,
Megvenném a boldogságot magát
Egy pillanatsodért!”

A harmadik esküvel, a negyedik átokkal bizonyítja tiszta szerelmét s lemond a világról, sőt még a mennyország élvezetéről is, csak szerelmet nyerhessen.

A szerelme viszonzására talált költő a legnagyobb boldogságról énekel:

„Elértem a mit ember érhet el:
Boldogsággal csordultig!”

Ölemben a legrágább földi kincs . . .
Oly boldog vagyok, hogy reményem sincs!”

Majd a boldogság humorába téved, midőn így szól:

„A mióta én megházasodtam,
Valóságos fejedelmek vagyok;
Trónusom a kerszék, és pipámmak
Hosszi szára a királyi bot!”

A kedvese szerelmét elveszítveni sejtő kétségbeesetten kiált fel:

„Ha még te is meg tudsz csalni,
Istenbe se merek hinni!”

A féltékeny őrjög, majd halni vágy és csak egyet óhajt: hogy a sirban is érezni, szeretni tudjon. A csalódott megrázó szavakban önti ki keserűt és a gyengeségét szemére vetőknek így felel:

„Lemondani, lemondani,
Könnyű nektek ezt mondani;
Reátok ő nem mosolygott,
Nem fogta meg kezeteiket,
Oh ti még azt nem tudjátok,
Egy mosolyban mennyi lehet!”

S mintha folytatólag mondaná: Hisz!

Kevélyen mondam a bérceketek —
Mig jartam jót a hegytetőt —
Szivem, mint sziklatok kemény lett,
Ah végre nem szeretem öt.

S a megzilált erdekem szóltam,
Melyet szagató virág ért,
Lelkemből, mint szél a fákat,
Kitépem én is a kaczért.

És büszkén mondtam az égnek,
Nézvén a hulló csillagot;
Az én nagy szerelm vágyam,
Az is ép így kihavadt.

Ennek a nagy meglepetésnek és szíves megvendégelésnek az lett a vége, hogy a legénység nem lévén éhes, senki sem akart se fát vágni, se főzni s e miatt én mint napos tizedes majd dútába kerültem, mivel a napos tisztnek midőn pörölt, hogy a legénység még sem főz, azt feleltem, hogy én csak nem fogok a legénységnek fát vágni.

Néhány sanyarú nap után, melyen mindig csak enniük és szivarozniuk kellett. Ráczkevelélt átkelünk a Dunán és Sziget-Ujfalunál megvárva, míg a Csepel sziget orránál elkészült a híd, bevonultunk a Gellért-hegyre mögött számunkra kijelölt táborba. Itt azonban Hentzy barátságát nem ismerő tüzei, a Gellért hegyen át, olyan kemény gombócokat hánytak közénk, hogy azoknak egyike egy huszárnok lovát, másika pedig közlünk, mivel lova nem volt, egy hónvédet magát ítőtte agyon.

Mi a vendégfogadás e neméből mindjárt gyantítottuk, hogy itt továbbra sem leszünk valami szívesen látott vendégek, de azért csak eldaldoltuk, hogy „Haragszik a gazda, hogy mi itt mulatunk, Vigye el a házat, majd mi itt maradunk”. Azután hátrább húzódtunk pár száz lépéssel, lefeküdtünk és aludtunk nyugodtan.

Másnap délután felszántott tornázóknak, a Nádor kertben hozottámasztottunk a nagy hársfákhoz, meg a kertész lakásához néhány 5-6 éves latorját és próbáltunk rajtuk fel s alá sétálni, ha e komocióra visszagondolok, ma is elnevetem magamat, mert azon a latorján épen úgy tűntünk fel, mint a gúnyság számár, mikor valami meredekek hegyre kapaszkodik, borjú a hátunkon, puska, köpeny a vállunkon, rövid kard vagy szuronyok az oldalunkon, sőt némely legénynek eleintén még a főzőedény is a hátán volt, ez utóbbit azonban a tisztikar nem tartván a városromlásához elkerülhetlenül szükségesnek, megengedte, hogy a táborban maradjon.

Ne tessék ám azt hinni, hogy ha a főző kotlikot szabad volt a táborban hagyni, már minden nehézség el volt hárítva, mert a bagazsia legveszedelmesebb része a horvát, meg a graniesár ott volt ám a latorja felső végénél és töltött szuronyos puskával leste, hogy mikor toljuk fel fejünket a bástya fal fölé, hogy ő azután csupa tréfából lepiszkálhasson, vagy homlokunk löhessen bekenőnkkel.

Mi mindazáltal jól eltöltöttük időnk, mert egyik nap a latorján máskéltünk, másikon ágyúfedeztetnünk a Gellért- vagy Kis-Svábhgyen, a harmadikon meg a vár alatt leselkedtünk, hogy az őrség el ne szökjék. Ostromra még ekkor nem is gondolhattunk, mert mindössze 7-8 ezren voltunk Aulik alatt, ágyunk is csak 6 és 12 fontos volt, melylyel talat törni nem lehet.

A várparancsnok Hentzy volt, az őrséget mintegy 5 ezer horvát és határőr s 2-3 száz olasz gránátos képezte. Hentzy Welden főparancsnok azért hagyta Budán, mert tudta, hogy ez, miután már kétszer áruló volt, utolsó lehelletéig védeni

fogja a várat, félvén, hogy ha a magyarok kezébe kerül, rögtön felkötik.

Hentzy ugyanis eredetileg osztrák alvezetes volt, de átjött hozzánk és hűségét esküdött, később azonban Pétervárot áruláson kapatván, hadi törvényszék elé állított, de mielőtt föltette ítéletet mondtak volna, a magyar kormány elköltöztött Debrezdenbe s Hentzy a börtönben felejtette, Windischgrütz pedig kibocsájtván őt, tábornokká nevezte és Budavár parancsnokává tette.

Hentzy belátván helyzete nehéz voltát, Budát valóságos erőddé alakította át: a várfalakat kijavíttatta: a falakon belül, földdel megtöltött zsákokból még egy sor sáncot épített, az ítétek kövezetét felszagtatván, ebből a kapukhoz barikádokat rakatott, az ítétekkel fázófűpökökkel elzáratta s a vízvezetékét hozzáférhetlenül megerősítette; a falakra 48 sugár ágyút és 15 vetőágyút alkalmazott, az élelmi és löszért gazdagon megrakatta, végre a lakosság azon részét, mely nem volt képes magát két hónapra élelemmel ellátni, a várból kiharcolta, szóval gondoskodott mindenről, a mi a vár védelmére szükséges volt.

Budapesti (bacillus ment) levél.

„Itt a cholera!” ez hangzik most mindenütt. Egyik reszketve s félye mondja, a másik vigan, mintha ő maga vajmi keveset törődne vele (és esetleg titokban liter számára issza a cholera-csöppeket). Egyik tagadja, másik bevallja félelmét, de azt hiszem — daczára minden bacillus teoriának — századik ember se szeretne a különben nem is valami szeretemelőtű fekete asszony-nyal megismerkedni.

„Forrált víz” nagy bűtökké van kávéház és vendéglők ajtajára írva, hogy a bacillusoktól óvakodó közönséget megnyugtassák. Az egészségére ügyelő publikumnak van most titulus libendije a vörös borra is, melynek fogyasztását nem is mulasztja el az!

Legjobban járta meg ezzel a cholera-lyal egy ártatlan filozopter, ki megterhelvén gyomrát, beállt a Rökus kórházba s kér orvosát. De az orvos nem hitette el, hogy egy filozopter annyit egyék, hogy gyomrát megterhelje s öt brachiummal a barakk-kórházba vitette mint cholera-beteget, a hol cholera-betegek nyögését s haldoklását egy napig kellett hallania s néznie; míg belátták, hogy oly egészséges, mint a makk, és hazaeresztették. Hiába! a filozop-tereket még a cholera is megréttája.

A beálló hidegekeltől fázni kezdenek a tisztelt bacillusok, és így remélhetőleg jobb házat keresnek maguknak, s mi távozásukat épen nem fogjuk sajnálni.

A ki különben a cholera-félelmetől akart megszabadulni, annak csak a nemzeti színház premier-jét, „a párisi-t kellett meg nézni. Van ebben annyi finom humor s élez, hogy az a már gyomorban levő bacillusokat is megszeli. Szikrázik a valódi francia eszprít-től s ha kissé sikamlósabb térre is megy át, az erkölcsbirákkal szemben min-

dig mentegethető azzal, hogy „honny soít, qui mal y pense”. Jövő héten a kecskemé- tieket körülbelül érdekli két premier lesz és pedig Hetényi Béla, s Murai Károlyé, kiknek különben nem első művek ez a nemzeti színház műsorában.

A már szintén megnyílt képviselőházban is elkezdődtek az előadások. Ez az utolsó ülészaka a jelen országgyűlésnek, de egyes szónokok meg is látszik, hogy azt akarja, hogy otthon is meghallják a mit elmond. A függetlenségi párt mindjárt ajtóstól akart berontani a Janszky ügyfél, nem félvén attól, hogy ezen ügy tovább fejlesztesse a járványt előmozdítja. Interpelláció pedig már régen nem volt ennyi, mint most Horváth Boldizsár, Irányi Dániel, gr. Apponyi Albert és Szilágyi Dezső a bolgár kérdésben tört mint hűz kérdést intétek a miniszterelnökhöz: mintha csak egymásra akartak volna licitálni a kérdések mennyisége s minőségéből. Mindezekre megfelelni úgy, hogy „a kecske is jól lakják, a köpözta is megmaradon”, csak a „gene rális” bölcsesége tud. Ugy az interpellá- ciók, mint a válasz parlamentum magas színvonalát s annak a külföld előtti jelentőségét bizonyítják. Komjáti Béla (ki párbajpísztoló-tulajdonos és 48-as képviselő) a Janszky-Herbert ügyet vitte a ház elé, mondott többek közt olyanokat is, mik a „Nem illik”-ben foglaltatnak. Rácz Géza hon- mentő interpellációja pálinkafőzés ügyé- ben karakterizálja párta dicső elveit, ki szakértelmét bizonyítani azzal akarta, hogy bebutatja a házunk egy némely pálinka- mérészekben divó szólásmódot. Enyhítő kö rilmény ugyan ezekkel szemben az, hogy 4 évig tandíjmentes filozopter volt.

A vámszerződés tárgyalása is e héten kezdődött, mely annyival inkább elfogad- ható, mert Láng Lajos ajánlja, ugyan gróf Apponyi és Enyedi Lukács nagy ítege- ket állítottak fel ellenében, a melyek azon- ban sem a vámszerződésben, sem Láng La- josban nem tettek kárt.

A heti események közé tartozik a Tisza miniszterium előjósának B. Kemény Gábor közlekedésiügyi miniszter felmentése, a mit már több mint egy éve jósolnak, ki távo- zása alkalmával még az ellenzékeltől is bók- kokat kapott. Belátom azonban, hogy ilyen járványos időben sokat politikálni megártana t. o. olvasóknak, azért közegészségügyi szemponthól átadom a szót a tisztelt ú- tán szólónak.

Fodor Zsigmond.

Irodalom.

Vettük a „Képes Családi Lapok” 53-ik, va- lamint az október 1 én megnyílt IX. évfolyam 1-56 számát. A magyar szépirodalmi heti lapok között ké- ségkívül a Képes Családi Lapok” áll első helyen, úgy érdekes s változatos tartalmánál, valamint szép képei és feltűnően szép kiállításánál fogva. Felhívjuk reá t. olvas- sáink figyelmét. Az előzetési pénzek Málnér Vilmos könyvkiadónálvala (Budapest, IV. Papnövelde-útea s.) intézendők.

„Megárt” ezimen egy kis egészségügyi kate jelent meg Singer és Wolfner kiadásában Budapesten, ugyan-

azon törekvő fiatal czégnél, melynek „Nem illik” című kiadványa oly páralan sikert aratott, amennyiben alig néhány hét alatt kilencz kiadást ért. Meg vagyunk róla győződve, hogy a „Megárt” című könyveske még nagyobb tért fog hódítani, mint elődje. Kivánatos is, hogy széltében elterjedjen a művelt magyar közönség valamennyi rétegében, mert míg a „Nem illik” külön- féle társadalmi feltevésekre figyelmeztet, a melyek- nek elkövetése bűn számba megy, addig a „Megárt” az egészséggel foglalkozik, ezen legdrágább kincsünkkel, a melynek tudatlansághól eredő elhanyagolása már va- loságos bűn mind magunk, a hozzánk tartozók s az egész társadalom ellen. A „Megárt” ugyanolyan alakban és beszállással jelent meg, mint a „Nem illik” és ára szintén csak 50 krajczár. Melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe s ismétöljük, hogy a társas érintkezés e- vedének el nem olvasása csakugyan nem illik, de az egészségügyi kis kate meg nem venni — nemcsak a mai koleras világban, hanem mindenkorra — megárt.

„Hamis gyémántok” ezim alatt Hevesi József ismert nevet írta, a „Magyar Salon” szerkesztője, egy kötet elbeszélés ad ki. Mindögy elbeszélés egy-egy társadalmi problémával foglalkozik. A kötet, melyhez Fekete József, a „Magyar Salon” másik szerkesztője előszót, igen díszes kiállításban október hó 15-én jelenik meg több mint 30 művészi illusztrációval, a „Magyar Salon” kiadásában.

Fizott példány ára 1 ft 50 kr., diszkotéte 2 ft 50 kr. Az előzetési pénzek a „Magyar Salon” szerkesztőségéhez (Budapest, VII. ker., Dobány-útea 12. sz.) küldendők.

Hogy a közönség izécsnek megfelelő szépirodalmi hetilap aránylag rövid idő alatt nálunk is közzéve- sének s elterjedésnek orvándhat, azt legjobban bizonyítja a „Gondzó” szépirodalmi hetilap, mely két év- futnálása alatt oly díszes és nagyszámú olvasóközö- séget hódított a maga részére, hogy már harmadik év- folyamában a kor szellemével lépést tartó tetemes és meglepő újításokkal lépett föl, úgy annyira, hogy nem- csak a házi, de a külföldi hasonirányú vállalatok közt is első helyet foglal el. Új szemlények és irányának jobban megfelelőleg a lap III. évfolyamának első szá- mával régi ezimét megváltoztatta, ezentúl „Magyar Csa- ládi Lapok” ezimét fog megjelenni, mint a „Gondzó” III. évfolyama. Előttünk fekvő első számból látjuk, hogy a szépirodalmi rész munkatársai, miként eddig, úgy ezentúl is házánk a külföld legkitünőbb írói les- nek, kikhez méltan sorakozik a legdíszesebb művés- zorszori, kiktől a legremekőbb illusztrációk köll. A „Magyar Családi Lapok” III. évfolyamának első száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: Az elő- zottok család; regény, írta P. Szathmari Károly. — Magyar nő; költemény, Reviczky Gyulától. — Az utolsó álam; rajz, írta Sikor Margit. — A szív vértanú; re- gény (képekkel), írta d' Ennery Adolf, franciaiból fordította Martonffy Frigyes. — Az első tisztelő; rajz, írta Serény Jenő. — Halálüntetésnek a középkorban; művelődéstörténeti csevegés Dr. R. R-től. — Tárca Madarassy Lászlótól. — Mondó, hogy szeretsz? köl- temény (képpel) Torkos Lászlótól. — Képmagyaráz- tok. — A hétről. — Fővárosi hírek. — Hymen hírek. — Színház, irodalom és művészet. — Vidéki hírek. — Kál- föld. — Illusztrációk: Két külön világ. A művész jutalma. Mondó, hogy szeretsz? — A boritekon pedig „Tarka világ” — „Vegyesek” — „Ház és tűzhely” — „Tá- lánnyok” — stb. alatt a legkülönbözőbb, érdekesnél érde- kesebb apróságokat találjuk. — A művelt magyar közönség lelkes pártfogása ajánlják e valóban kitűnő képes szépirodalmi hetilapot, mely úgy beltartalom,

S a bérézről, erdőből és égből
Jött egy kacsagó felelet:
Amiód magad fő fű te,
Most is örülten szeretted!

Némelyik családott halni vágy:
„Kis madárka zeng az ágon
Temetőbe, sírba vágyom!”

de a minden földi kinokon átgýyötört költő
azt kiáltja:

„Nem, nem az a halál, a hogy itt nevezik,
Ha koporsónknak a födelét szegezük;
Nem, nem az a halál, a mit a léha hisz,
Midőn a gyászkeszker a temetőbe visz;
És az sem a halál, midőn már más sírat:
Órom vagy fájdalom, hió vagy érdek miatt —
Az, az a halál: midőn még itt vagyunk,
De halva, és magunk síratjuk — önmagunk.

S ha mindezeket átélte, átszenvedte a
kült, nem sóhajthat-e föl még egyszer, utol-
jára:

„Minek is van a szív s a szíven szerelme!”

Sok példát hozhatnánk fel még, mely-
lyel azt bizonyíthatnánk: hogy férfi sorsa
a nő: de elégnék találon az idézett jellemző
részletek is. Mindezek azt bizonyítják:
hogy a jelen század óta úgy a mi, mint
más művelt nemzetek kultúrájában a nők
oly anyagot képeznek, melyhez mérten a
többi igen csekély.

A capitolli Venus históriája.

Írta: Twain Mark. Fordította: E. E.

I.

(Történi egy műteremben Rómában.)
— György! úgy szeretlek!
— Isten áldja hú szivedet, Marie, el-
hiszem, de miért oly szívtelen és kegyet-
len atyád?
— Ó javamat akarja; de a művészetet

ostobaságnak tartja. Azt hiszi, nálad éhez-
nem kellene.

— Miért nem vagyok pénzesináló vagy
kereskedő, íllehetet szobrász helyett, kinek
nincs betevő falata.

— Ne csüggedj György, minden elő-
ítélete elenyészik, ha majd ötvenezer dollárt
szer...

— Ötvenzer nyelköt! Hisz még a
házbérel is tartozom.

II.

(Történi egy lakáson Rómában.)

— Tisztelt uram, nincs kifogásom ön
ellen. De csak nem engedhetem meg, hogy
lényom oly pástétomot vegyen férjül, mely
alí szerelem, művészet- és éhségből. Azt his-
szem, mással nem is rendelkezik.

— Uram, nagyon is jól tudom, hogy
szegény vagyok. De hát a dicsőség semmi?
Tisztelt Fordle Bellamy úr Arkanszából azt
mondja, hogy új „Amerika” szobrom a szob-
rászat remeke.

— Ostobaság! Mit ért ehhez az a szá-
már Arkanszából. A dicsőség semmi, ha
nem az, hogy mennyit kap azért a madár-
íjlesztőért. Mutasson ötvenezer dollárt és
odaadom lényomat. Félvél határidőt en-
gedek, hogy a pénzt megszerzeze. Alázatos
szolgája.

— Ah, jaj nekem.

III.

(Történi a műteremben.)

— Ah, John barátom, én vagyok a
világ legboldogtalanabb embere.

— Te együgyű vagy!
— Nem maradt semmim, mint a hideg
márvány; melynek areza nem tanúsít semmi
szánalmat, oly szép és oly szívtelen.
— Te ostoba vagy!
— Ah John!
— Nem mondtad-e, hogy egy félvél
van. Én nem szerzek neked félvél alatt pénzt.

— Mit mondsz?

— Bízid reám és ne avatkozz bele. Es-
küdj meg, hogy belenyugzol mindenbe, a
mit teszek.

— Szédülök, zavart vagyok.
John ezalatt felvett egy kalapácsot,
leültette az Amerika orrát, fülét, két kéz,
négy lábujját és hallását. Feltette kalapját,
a szoborral eltávozott, beült egy bérkocsiba
és a via Quirinalon tiunt el. György pedig
elajult és görcsöket kapott.

IV.

(Történi egy műteremben.)

— A félvél ma telik le. Életem tönkre
van téve. Tegnap nem ettem vacsorát. Ma
nem reggeliztem. Czipészem, szabóm, ven-
deglőssöm... Johnnt nem láttam azon sze-
renesen nap óta. Mariska gyöngédnek mo-
solyog, ha találokunk, de vén Haragonja
kényszeríti a másik oldalra nézni... Ki kopog
az ajtón? Fogadom a gaz czipész. Szabad!

— Jónapot méltóságos uram! Aldás és
szerezene kísérje minden léptét. Elhoztam
az új czipőt. Ne tessék kiízetni. Büszke
leszek, ha továbbra vevőm marad. Ajánlom
magam méltóságod kegyeibe.

— Személyesen hozza csizmamát...
Nem kér fizetést... Bókkal távozok el...
Elsülyed a világ? Minden szentekre...
szabad!

— Boesánat, signor, de új öltönyeit
hozom...

— Szabad!
— Ezerszer is boesánatot kérek, ha
zavarom méltóságodat, de jelentem; hogy
az első emeleti lakást rendeztem be méltó-
ságod részére...

— Szabad!
— Jövök tudatni önnel, hogy hitele,
mely rövid idő óta megszaktad, újra telje-
sen helyreállt.

— Szabad!
— Édes vejem, ő a tied! Mindjárt itt

lesz! Házasodjatok meg, szeress, légy boldog!
Hip, hip, hur...

— Oh György, egyetlen Györgyöm,
meg vagyunk mentve...

— Oh Mariska, meg vagyunk mentve,
de esküszöm, nem tudom, miért vagy hogyan!

V.

(Történi egy római kávéházban.)

Egy csoport ár közt egy fennhangon
olvassa az „H. Slanwhanger di Rome”
című lapot, mely következőn hangzik:
„Csodálatos felfedezés! Félvél előtt
egy magát Smith Johnnak nevező ár meg-
vette a Scipio család sírboltja mellett fekvő
5 hold területű telket Borghese hercegtől.
Azután pedig átírtatta Arnold György nevű
szegény amerikai művészre, kinek ő nagy
kárt okozott. Négy héttel ezelőtt, midőn
egy kis ház alapját ásták, egy csodálatos
szép nő alakot ástak ki. Gyönyörű mű, de
füle, orra, féllába és lábujjai meg voltak
sérülve. A kormány azonnal birtokba vette
és a művészeti bizottság és szobor értéket 10
millió frankban határozták meg, melynek
fele Arnold György urat illeti. A szobor a
kapitoli Vénus, melyet oly régóta ke-
resnek”.

Urak: Ez hallatlan szerzene!

Egyhang: Uraim! ajánlom, alakuljon
egy társaság, mely ily szobrok kiásával
foglalkoznék...

Mind: Elfogadjuk...

VI.

(Történi a római Kapitolban.)

— Kedves Mariskám, ez itt a legszebb
szobra a világnak, melyről annyit hallottál!

— És ah, kedves György, mily isteni!

— Ah, úgy ám, de semmi ahhoz ké-
pest, a mi volt, mielőtt ugyanis Smith John
el nem törte orrát, fülét és lábát...

A találékony, okos, nemes Smith!

mint izléses kiállítás és olcsóság tekintetében hazánkban egyedül áll. A „Magyar Csutádlapok” előzetési ára negyedrét 1 frt 50 kr. Mutatványlapok a „Magyar Csutádlapok” kiadóhivatala (Budapest, VII. dob-útcza 14. sz.) kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küld.

KÜLÖNFÉLÉK.

Dr. Fayer László egyetemi magántanárt, városunk szülöttét. O. Felsőegyetemi rendkívüli tanárrá nevezte ki. Tudunknál is az egyedüli a kecskeméti közli egyetemünk tanári karában. Örvendünk, hogy e legfelsőbb kinevezés által városunk e téren is képviselve lett.

Gyászír. Horváth Béla kir. ügyész urat és családját mély fájdalom érte. Szeretett kedves leányukat élte korra tavaszán vesztették el a gyászba borult tavasz. A gyászoló család következő gyászjelentést adott ki: „Horváth Béla kir. ügyész és neje Bozóky Irma, gyermekeik: Irma, Iván s Géza és a nagyatya Horváth Dóme kir. ítélőtáblai tanácselnök nevében is, megtört szívvel jelentik kedves jó leányuk Horváth Margitnak mult szeptember hó 30-án esti 3/6 órakor, két havi szenvedés után élte 15-ik évében történt elhunytát. A temetési szertartás f. hó 2-án délután 3 órakor fog a róm. kath. egyház szertartása szerint, VIII. tized 20. sz. a megtartatni. Kecskemét, 1886. október 1. Az Ur anyagya virámszón örök álmai fölött.” A kedves gyermeknek, ki az élet szépen derülő hajnalán hagyta bánatát, mélyen megszorodott szülőit, nagyjait, kiknek vigasztalhatlan tájfadalmát számtalan érezzük át velök.

Athelyezés. Schwannfelder József úr, vasúti mérnök, az osztrák-magyar állampolgárság-társaság kecskeméti fővonalának az igazgatóság által Verscezre helyeztetett át és városunkat e napokban hagyja el véglegesen. Nevezett fővonalon úr, ki közöttük három évig működött, úgy társadalmi köreinknek, mint mindnyájunknak, kik vele érintkeztünk, teljes rokonszenvét és szeretetét érdemelte ki. Midőn azért városunkból való távozását ösztönit sajnáljuk: egyúttal szerencsét kívánunk neki új, az eddignél sokkal fontosabb és nagyobb felelősséggel járó állomásához, melyre elő lett léptetve.

Jogászlet. A helybeli jogakadémia ifjúsága folyó hó 25-én tartotta a segélygyuleti elnökválasztást. A „tollas párt” lett a győztes, mert a „tollatlan párt” elnöklőljött Szeless László III. éves joghallgató még a szavazatok megérte előtt visszalépett s így Tóth Antal IV. éves joghallgató pártbívei egyhangúlag választották meg elnöknek. A segélygyuleti tisztviselőikra ekként következőleg alakult meg: Elnök: Tóth Antal IV. é. joghallgató, alelnök: Sperlagh Géza III. é. j. h., főjegyző: Kecskeméti Adolf II. é. j. h., aljegyző: Dobos Antal I. é. j. h., pénztáros: Petrovay Gábor II. é. j. h., ellenőr: Bogoevics György II. é. j. h. Választmányi tagok: Klebovics Sándor, Csabay Kálmán II. é., Gróbs Dusan, Hochfelder Márton, Policzer Gusztáv és Virágh Ferencz I. é. joghallgatók lettek. Választás után a Tóth-pártiak kedélyes murira gyűltek össze a Beretvásvendéglőben s Balogh Bandi búfelejtő nótái mellett éltették elnöküket.

Ujczok. Október elseje nevezetes nap a katonai szolgálatra alkalmas fiatalok előtt, mert ekkor kezdődik meg a katonai év. Városunkba is összesereglettek a vidék újczonai s főlpántkálzók kalap mellett kurjongatva lépik el a csapzékéket, buscút vevén három évre a felejtethetlen civilt életl.

Tüz. Mult hó 28-án — kedden — délelőtt 10 órakor az öreg harang már-már megszokott vézes hangja ismét tüzet jelzett. A tűz a temető-kis-útcza és vadász-útcza sarkán levő, 5. tizedbeli 319. szám alatti házat borította el. A száraz nádteő egészen lángba borult s legkisebb részét se lehetett megmeníteni. A ház Sándor István gazdálkodó, kit már e szerencsétlenség több ízben látogatott meg, taval búzasztagját és dohánypajtáját emészté el a tűz. A házbeliek közül csak a kocsis és szolgálóleány voltak otthon, s mint a helyszínen beszélték, a kocsis kévséssel a tűz kiűtése előtt pipászó mellett hánnya a száraz kukoricaszárát a padlásra, miből azt következtették, hogy vagy eldohott égő gyufa, vagy kiesett szikra folytán keletkezhetett a tűz. A ház biztosítva volt.

Titikos idegen. A vásári alkalommal egy idegen két lövelet vitt be a cseőndűkhöz, melyet nevére akart iratni. A „paszus” gyaúsának tűnően föl, az eljáró tisztviselő a lovak személyes megtekintését kívánta, mely miatt az idegent Kürti biztos kísérete mellett a lovak elővezetésére hivta fel. A biztos az idegennel fel is llt a kocsiháza, mely elé a két szép állat volt fogva. Midőn elhelyezkedtek, az idegen erősen megcsapkodta a lovakat s ezeket egy közeli kocsi felé fordította. A lovak megtekintésére nagy néptömeg csoportosult össze, mit az idegen felhasználva, a kocsirolt legrögt. A biztos még azt hitte, hogy a félkeszített lovakat iparkodik megbazolálni, de mennyire növe-

kedett bámulata, miőn az idegent — ki a néptömeg közt ellillant — több nem sikerült feltalálni. A gazdátlan jószágokat — melyek körülbelül 500 frtot érhetnek — kocsirolt együtt a rendőrség vette felügyelet alá. Az idegen kiletét erélyesen nyomozták, s eddig azt hiszik, hogy az illető valószínűleg Bajáról való.

Hymen. Fűredi József úr, a budapesti népszínház tagja, szept. hó 28-án vezetett oltárhoz Budapesten Fuchs Jozsephin kisaszonny Kecskemétre.

A kecskeméti reform. foiskola szép-irodalmi önképzőköre szeptember hó 26-án tartott alakuló gyűlésén tisztviselőkké a következő tagok választották meg: Elnök: Németh László VIII. o. t.; alelnök: Marcsa Gyula VIII. o. t.; titkár: Silbiger Simon VIII. o. t.; főjegyző: Zsacsok Rudolf VIII. o. t.; aljegyző: Flóth Nándor VII. o. t.; választmányi tagok: Főző László, Schlézinger Ede, Mezei I. VIII. o. és Himff Géza VII. oszt. tanulók.

A Rongyos Egyesület részére a következő levél kíséretben Finiczky József tanító úr buzzogkodásából levélben felsorolt adományokat vettük. A levél így szól: „Tekintetes Rongyos Egyesület Elnök úr! Alólírott — ez évi iskolakötelesek összejárásakor — ismét megkísérlettem az árva s szegénysorsú gyermekek számára könyöradamányt gyűjteni. Az eredmény a következő: I. Terménybeli adományt adtak: Batka Ferencz 8 liter rozsozt, Beke Gyergely 7-et, Bódogh Józsefné 2 1/2-et, T. Faragó Antalné 8-at, L. Faragó Antal 6-t, Faragó János 9-et, B. Hajagos János 18-at, Hajnal Sándorné 6-t, D. Kalies Imre 2-t, Sz. Kovács Mihály 5-öt, Sz. Kovács János 12-t, öz. Sr. Kovács Mihályné 14-et, Kripoczky Sándorné 2 1/2-t, Nyúl Ferencz 8-t, Poják Istvánné 10-et, Cs. Szabó Jánosné 8-at, K. Szabó János 17-et, F. Szabó László 16-t, Szelei István 3-at, H. Kovács Jánosné 10 liter árpát, H. Képzendadományok: Adám Pál 10 krt, öz. Beke Jánosné 20 krt, Sz. Oláh Mihályné 20 krt, öz. Poják Mihályné 1 frtot, Tasi József 20 krt. Pénz összesen 1 frt 70 kr., roz 162 liter, árpa 10 liter. Az összes adományt pedig Konez József díj nélkül szállította rendeltetési helyére. Gyűjtő a szives adakozóknak becses adománykért, úgyszintén a hazaszállítóknak az árva s szegénysorsú gyermekek nevében köszönetét fejezi ki. Kelt F. Alpáron. 1886. évi szeptember hó 30-án, Finiczky József, tanító.” Fogadják a szives gyűjtő s adakozók e közlésben adományaik nyilvános nyugtázását és az egyesületi köszönetét. Szakács István, r. e. alelnök.

Gyilkosság. Sárosi Ferencz ballözegi juhász, vásár vasárnapján hajnalban ért haza a bonvd-laktanya mellett magányosan álló malomháza lakására. Az ajtó zárva találta és elkezdett zörgetni. Megunván a várakozást és zörgetést, házi gazdájához ment — kinek lakása közel szintén magányosan van — s felesége után kérdőzködött. A házi gazda azt adván elő, hogy péntek óta nem látták feleségét s nem is tudja hol lehet, ha otthon nincs. Erre Sárosi lakatosért ment s az ajtó kinyitatta. Alig lépett azonban a szobába, borzasztó látvány tárult fel szeméi előtt. A szoba földje már száraz vérral borítva, minden szerteszét hánnya s neje holttest, az egy alá volt dova. A szerencsétlen asszony Bóde Julianna rabló gyilkosságának esett áldozatul; homlokán ütés nyomai láthatók, nyakán kötéll gyöngén ráillesztve, jobb tenyere összedarabolva, baljában 5—6 szál hajlat tartott. A szobából elvitték 5 vánkust, 1 dunnát; a mi kevés szénpénzüik volt, azt meghagyták. A gyilkosságnak valószínűleg szombatra virradóra kellett történnie; a szoba földjét elborított vértészt a szobában levő 17 csirke összegazdolta s így nyomat nem lehet találni. A vizsgálat a legnagyobb erélyvel folyik, de a körülmények nagyon csekély útmutatót szolgáltatnak.

Lopás. Mult hó 30-án Kátainé birka-húsárolt asszony V. L.-né birkazombbal jól elverte a piacon, s őt a rendőrséghez kísértette. Itt előadta panaszát, hogy V. L.-né a birkazombot tőle ellopta, de a jó asszonyságot megcsipte. V. L.-né javában tagadta a tettet, midőn egy másik asszony azon panaszszal állt elő, hogy tőle meg egy fazék zsirt loptak el, melyet nagy bámulatára V. L.-né kosarában rögtön felismert. Felbátorodva a sikeres eredményen, előadta, hogy a mult hetekben már több zsirja és szalonája tűnt el nyom nélkül. V. L.-né zavart védekezése a valót állapította inkább meg, miből még az a körülmény is járult, hogy hogy másnap V. L.-né timár-soron levő lakásáról egy darab szalonát s több fazékot zsirt láttak a folyásba hajtani, melyeket a motizálott való felében dobált ki. Ekként az alapos gyanú V. L.-né asszonyságot a járásbíróhoz elé juttatta.

Meghaltak mult hó 24-től: Cseh Zsuzsanna öz. Fr. Kiss Jánosné 71 éves ref., aggkor. Kormos János leánya Teréz 13 hónapos r. kath., béluhrút. Hő. Újvári József fia István 3 1/2 éves r. kath., béluhrút, Kovács János leánya Terézia 1 1/2 éves r. kath.,

béluhrút. Pácsa Mihály fia József 4 éves r. kath., béluhrút. Mésesi Mihály fia József 6 hetes r. kath., göres. Csorba György leánya Erzsébet 1 éves r. kath., béluhrút. Bán János leánya Julianna 1 éves r. kath., tudólob. Szegedi László fia István 13 hónapos r. kath. Bleicher Emma törvénytelen fia Lajos 9 hónapos evang., béluhrút. Néh. Nagy György hajadon leánya Eszter 20 éves ref., gümkör. Inácsi Tóth János leánya Eszter 1 1/2 éves r. kath., béluhrút. Nagy Antal halvaszületett fia. Kurucz János leánya Terézia 1 1/2 éves r. kath., béluhrút. Balli István fia István 8 hónapos r. kath., sorvadás. Kalmár József fia József 7 hónapos r. kath., béluhrút. Imre István leánya Rozália 15 éves r. kath., gümkör. Sárosi Ferencz Bóde Julianna 35 éves r. kath., erőszakos halál elvérzés folytán. Kovács Sándor fia Sándor 1 1/2 éves r. kath., béluhrút. Kovács József fia József 1 hetes r. kath., göres. Androvics János fia János 7 napos r. kath., veszületett gyengesség. Virág László fia Mihály 1 éves r. kath., béluhrút. Laczkó József nős marhakereskedő 58 éves r. kath., belső elvérzés. Budai Imre leánya Rozália 6 hetes r. kath., göres. Kocsák István halvaszületett fia. Nagy János leánya Julianna 3 éves r. kath., béluhrút. Kecskeméti Mihály leánya Magdolna 10 hónapos r. kath., béluhrút. Molnár János leánya Eszter 9 hónapos r. kath., béluhrút. Balogh Eszter halvaszületett leánya. Özgveg Bogoss András földműves 88 éves r. kath., aggkor. Kiss Ilona öz. Szijártó Jánosné 87 éves r. kath., agyszélhűdés. Bodor Pál fia Pál 1 1/2 éves r. kath., béluhrút. Kiss Rozália Szabadszállási Istvánné 75 éves r. kath., szélhűdés. Rózsa István leánya Anna 13 hónapos r. kath. Horváth Béla leánya Margit 14 éves gümkör. Könyves Julianna öz. Gaec Mihályné 60 éves ref. Sági Sára öz. Pető Ambrusné 81 éves ref. Vörös János fia István 8 hetes r. kath. Nyári István fia István 20 hónapos r. kath.

Nyilvános köszönet.

Alólírottak f. é. szeptember 14-én tűzkárt szenvedvén, mely alkalomból az Első magyar általános biztosító társaság helybeli főgyűnkőségének rögtöni és legmegtünysőbb eljárásait, valamint teljes kárunk gyors kifizetésért kedves kötelességünknek tartjuk nyilvánosan is köszönetünket kifejezni.

Kecskemét, 1886. szept.

Özv. Kuczka Péterné és gyermekei.

ÜZLET.

Sertésvársi jelentése

az első magyar sertésnyúlásról és köleselőlétező részvénytulajdonosainak.

Table with columns for location (Budapest-Köbánya, október 1.), weight (Heti állományok), price (Helyi állomány), and other details. Includes rows for various types of pigs and their market prices.

Kimutatás Kecskemét sz. kir. város zalogintézetének 1886. szeptember havi forgalmáról.

Table showing financial data for the mortgage office in Kecskemét for September 1886, including interest and principal amounts.

Table showing the list of creditors (Kölcsön) and their respective amounts.

Table showing the list of creditors (Piaczi árjegyzék) and their respective market prices for various goods.

Kimutatás a kecskeméti takarékpénztár 1886. évi szeptember havi forgalmáról.

Table showing the financial activity of the savings bank in Kecskemét for September 1886, including deposits and withdrawals.

Table showing the financial activity of the savings bank in Kecskemét for September 1886, including interest and principal amounts.

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi iparhitelintézet és népbank szept. havi forgalmáról.

Table showing the financial activity of the commercial and people's bank in Kecskemét for September 1886.

Table showing the financial activity of the commercial and people's bank in Kecskemét for September 1886, including interest and principal amounts.

Table showing the financial activity of the commercial and people's bank in Kecskemét for September 1886, including interest and principal amounts.

Az új vasúti menetrend (érvényes 1886. június 1-től).

Table showing the new railway schedule starting from June 1, 1886, with routes and departure times.

Felolós szerkesztő: HANUSZ ISTVAN.

Járványos betegségeknek a legjobban ajánlott egészségi ital.

Advertisement for Mattoni-Féle Glesszübler health drink, featuring the brand name and a description of its benefits.

HIRDETÉSEK.

Arverési hirdetmény.
1886.
Abolirt kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. 60. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti tekintetes kir. törvényszék f. é. 6947. számú végzésével Kanizsa Ignác felperes részére, **Weiss Nánán és neje** [kereskedelmi lakos] alperesek ellen 1194 ft 60 kr. tőke s járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 812 ft 12 kr. becsült fűszerárú, különféle bolti cikkek, nagyobb mennyiségű rőfös kelmek, bolti szőnyegek, szőnyvások, két kocsi, pakoló ládák, szobai bútorok, ágyneműk és egyéb álló ingóságok nyilvános árverés útján eladták.
Mely árverésnek az 1847/1886. számú végzés folytán a helyszínén, vagyis alperes lakásán leendő eszközökre határidőül 1886. évi **október hó 6-ik** napjának ó. e. 9^{1/2} órája kitűztetik, és ahhoz a venni szándékozóknak ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg: hogy az említett ingóságok az 1881. 60. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsőron alól is eladtnak fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 60. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizendő.
Kelt Kecskeméten, 1886. évi szept. hó 30-ik napján.

Lukács László,
kir. bírósági végrehajtó
221 (1-1)

Ar összes kiállításoknál az aranyéremmel kitüntetett
Ménesi vörösboraimat,
Magyarádi asztali borokat és
10 éves Cognacot,
melyekből legnagyobb készlettel bírok, bátorodom ezennel szíves figyelmébe ajánlani
Domany József, Aradon.
Cs. és kir. és Ő felsége a szerb király, úgy mint Ő fensége Károly bajor hercegnék udvari szállítója, szállóbirtokos és bornagykereskedő.
Arlapok kívánatra rendelkezésre állanak.
221 (3-1)

PIRSZÉN (COAKS) ÉS KÖSZÉN
gyári árban!
A budapesti légszuszgárból:
1-ös oszt. darabos rostált pirszén (Stück-Coaks) a vasútnál átvéve . . . mm. 1.70 kr., házhoz szállítva 1.80 kr.
Düv-pirszén (Nuss-Coaks) rostálva a vasútnál átvéve . . . mm. 1.80 kr., házhoz szállítva 1.90 kr.
1-ös oszt. darabos kítőnő porosz Kőszén a vasútnál átvéve . . . mm. 1.65 kr., házhoz szállítva 1.72 kr.
1-ös oszt. darabos oravicsai Kőszén a vasútnál átvéve . . . mm. 1.80 kr., házhoz szállítva 1.87 kr.
Koczka oravicsai Kőszén a vasútnál átvéve . . . mm. 1.66 kr., házhoz szállítva 1.73 kr.
Salgó-tarjáni darabos Kőszén a vasútnál átvéve . . . mm. 1.25 kr., házhoz szállítva 1.32 kr.
Fenti árjegyzék csakis nagybani megrendeléseknél érvényes; felkérem tehát a t. cz. közönséget téli szükségletét minél előbb nálam megrendelni, úgy hogy az árak megérkezésénél a vasútnál átadhassam, vagy saját fogatossal azokat vevő házához szállíttassam.
Építkezésekre a legjobb minőségű oltatlan fehér **mész** nagy mennyiségben is a legutányosabb árban nálam kapható.
Ugyszintén kítőnő száraz vágott ákác tűzita mm. 1 ft 40 kr. házhoz szállítva.
Továbbá a szentkirályi erdőben 3000 kéve rőzse kúpszámra eladó, — az árat nálam megtudhatni.
Kecskemét, 1886. Szeptember hóban.
Roserbaum Antal
tűzélanyag és mész-raktára
a posta átellenében.
207 (6-4)

Tanonczul
azonnal felvétetik egy-egy fü
Scheiber József
könyv s papír kereskedése és könyvkötészetében
217 (0-2)

Eladás vagy bérbeadás.
Néhai Ferentz László-féle csalánsói dűlőben helyezett
szőlő
szabadkézből eladó — esetleg haszonbérbe adandó.
Kovács József.
216 (3-2)

Birtok-eladás.
A vasút mellett (úgynevezett vacsihegy) id. Bagi László úr szomszédságában, 960 négyszegöl **szőlő**, 2200 négyszegöl **szántóföld**, épületekkel és felszereléssel együtt kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet a tulajdonosnál, VIII. tized Halasi-nagy-útca 19. szám.
218 (2-2)

CZIPÉSZ-ÜZLET!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Nagy-kőrösi-útczán Spitzer Mór úr házában levő **czipész-üzletemet** a jelenkor igényeinek megfelelőleg újonnan berendeztem, azon hozzáadással, hogy a megrendelt lábbelik elkészítésén kívül, kítőnő anyagból általam készített **czipőkbl nagy raktárt is tartok.**
Főcélomnak tűztem ki azt, hogy nem a nyereségvágyból a nagy verseny által tönkretett tarthatlan bóranyagot használom, mely által minden vevő éven át tetemesen megkárosodik, hanem a hazai és Német- s Angolország leghirebb bórnyárosainak készítményét forgalomba hozom, melynek tartósságáért és szakadtáig való puhaságáért **felelősséget vállalok.**
Ezen bóranyag üzletemben mindenkor megtekinthető.
Készítményeim díszes és tartósságának bizonyítéka **méltóságos gróf Teleky Sándor** úrnak alant közölt hozzáam küldött levele, és a budapesti országos kiállításon nyert **nagy érdem-érem.**
Legtöbb törekvésem ezentúl is az leendő, hogy a legdiszesebb és tartós lábbeliket a legjutányosabb árrért készíthessem.
Katonatiszt és önkéntes urak részére is szabályszerű czipők és eszmiák elkészítését jutányos árrért elfogadom.
Mélt. gr. Teleky Sándor úr elismerő levele:
„Horváth Imre czipész úrnak, Kecskeméten. Uram! Munkácsynál a nagysága megbízásából van szerencsém megküldeni önnek pár czipőt, melyet hozzáküldeni sziveskedett; Munkácsynál a nagysága nagyon árult díszes és tartós munkájának, s üdvözlő ünt a haza egyik közép-mesterét, én is üdvözlöm ünt Munkácsynál a nagysága megbízásából. Kelt Budapesten, 1882. évi március hó 6-ik napján. Teleky Sándor mk. polgártárs.”
A n. é. közönség eddigi becses pártfogásáért megköszönve, azt továbbra is van szerencsém magam részére kérni.
Alázatos szolgálója:
Horváth Imre,
férfi- és nő-czipész. (Kecskemét, Nagy-kőrösi-útca Spitzer-láz.)
214 (4-3)

Brünni kelméket
elegáns
öszli vagy téli öltözetekre,
3.10 métert kítőv szelvényekben mindegyik éppen egy férfi öltözetre elégséges:
ft 4.80 igen finom
ft 7.75 legfinomabb
ft 10.50 legeslegfinomabbat
valódi gyapjuszövetből
Palmerston és Boy téli kabátokra méterje ft 2.50 egész 5 frt-ig. — Loden ft 2.25 egész 3 frt-ig. Női posztók méterje ft 1.25 kítő 2.50 kr-ig, megkülöbölt bórniknek is posta útjánvétel mellett: Feinweh-Fabrik-Niederlage
SIEGEL-IMHOF
BRÜNN.
Nyilatkozat: A fentebbi czég szövetek szilárd s sziléslekes kivétel, valamint kiválóképen tartósság által tűnnek ki. Ezek elismert megbízható szilársága és rendkívüli munkaképessége egyszeresen mind az iránt is kezeséget nyújt, miszerint csak a legjobb áru s pontosan a választott minőség szerint lesz szállítva. Kivételre fentebbi raktár minitákkal ingyen és bérmentve szolgál.
205 (20-4)

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb szépirodalmi képes hetilap.
A
„Képes Családi Lapok“
1886. október elején a kilenczedik évfolyamba lép.
Lapunk életideje a legkézzelfoghatóbb bizonyíték arra nézve, hogy a hazai családoknál befogadott kedvelt barátta lett s a legemesebb örömmel mondhatni, hogy a „Képes Családi Lapok“ terfoglalásával sok kétes becsületes tartalmú, különösen külföldi olvasmányokat szorítottak le a családok asztalairól, melyek részint hiú igéretekkel, részint nagy hanggal folyton kísértenek megvesztegetni a hazai közönség jóhiszeműségét.
Lapunk tartalmára nézve a kiadó és a szerkesztőség versenyezni fognak a buzgalomban, hogy továbbra is fokozott mérvben kiérdemeljék a közönség elismerő támogatását.
Közölni fog jeles eredeti és fordított költeményeket, beszédeket, rajzokat, népmeséi, szépirodalmi, egészségügyi cikkek; a rohanó idővel tartand minden irányban. Heti tárcák, adomák, apróságok, hírek, talányok stb. fogják élelénkíteni a lap tartalmát és azon leszünk, hogy a szövegbe nyomott képei a legjelesebb külföldi lapokban közöltekkel kiállják a versenyt.
A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára:
Egész évre 6 forint. Félévre 3 forint. Negyedévre 1 ft 50 kr.
Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.
Mutatványszámokat küld ingyen és bérmentesen.
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala BUDAPESTEN,
IV. kerület, papnövelde-útca 8. szám alatt.
210 (3-3)

SZABÓ ISTVÁN
különleges minőségű varrógépek gyári főtélepe és egyedüli eladási helye
Kecskemét, nagy-kőrösi-útca 232-ik szám.
Ajánlja amerikai és a külföldi leghirebb gyáraiban készült s a jelenkor legújabb szabadalmilag védett találmányaival ellátott, finom anyagból mechanikai ügyelemmel készült varrógépeit valódi különlegi minőségben, mint a milyenek **singer** gépek különféle kiállítás s nagyságban. **Wheler & Wilson, Howe, Anger, Circular Elastik vagy könyök, White, Concordia, Junker & Ruh, hajó nélküli stb.,** úgyszintén
korszakot alkotó találmány!
G. Keiser Singer általán varrógépe magas karral szilárd munka. Ezen minden rendes munkához alkalmazható új varrógép, nemcsak az eddigi lényegesen javított összes segédeszközökkel, mint: szegélyező, átvarró, fodrozó, vattázó stb., hanem még a legújabb, egyedül praktikus, a föld minden államában szabadalmilag védett, felülmulhatatlan munkaképességű **gomblyukkészülék**tel is el van látva, melynek segítségével mindennemű anyagban naponta **1000 drb. meglepő csinos gomblyukat zárral együtt** és pedig oly tisztán lehet kőtni, hogy ahoz hasonlót emberi kéz képtelen előállítani, e gépek joggal nevezhetők a világ legjobb gépeinek.
6 évi írásbeli jótállás, ingyen tanítás, mérsékelt ár és kedvező részletfizetési feltételek mellett adatnak el. Képes árjegyzék és bővebb értesítés ingyen és bérmentve szolgáltatik.
Mindenféle varrógép-javítás saját műhelyemben olesó árrért **jótállás mellett** eszközöltetik, úgyszintén bármilyen gép-részek, hajók és tűk a legjutányosabb árrért kaphatók.
Ugyanott tükrök és képek különböző nagyságban úgy olesóbb mint a **legfinomabb** félék, darabja 1 fttól kezdve egész 60—70 frt-ig, nagy választékban és rendkívül olesó áron **részletfizetésre** is megszerezhető.
187 (0-6)

SZOLYVAI POLENAI OLENYAI
savanyúvizet, valamint **LUHI-ERZSÉBET**
gyógyforrás vize, — mindannyian kítőnő üdítő itások s járványos betegségek alkalmával is nagyhatásúak, — megrendelhetők
MARSALKÓ KÁROLY
munkácsói uradalmi ásványvizék hőlégtől **Nyiregyháza**n, s kaphatók ország-szerte minden nevezetesebb gyógyszerárakban, fűszerkereskedésekben és vendéglőkben is.